



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÂRE nr. ____

din _____ 2022

Chișinău

Pentru modificarea anexei nr. 18 la Hotărârea Guvernului nr. 351/2005 cu privire la aprobarea listelor bunurilor imobile proprietate publică a statului și la transmiterea unor bunuri imobile

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Anexa nr. 18 la Hotărârea Guvernului nr. 351/2005 cu privire la aprobarea listelor bunurilor imobile proprietate publică a statului și la transmiterea unor bunuri imobile (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2005, nr. 129-131, art. 1072), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1) la pozițiile 4.2, 4.26, 4.52, 4.98 și 4.99, cuvintele „Inspectoratul național de patrulare” se substituie cu cuvintele „Inspectoratul Național de Securitate Publică”;

2) poziția 1.2 se exclude;

3) se completează cu poziția 4.105 cu următorul cuprins:

„4.105.	Școală, lit. A, număr cadastral 0100405.174.01	mun. Chișinău, str. Doina, 102	1468,1/3	Inspectoratul Național de Securitate Publică”.
	Cămin, lit. B, număr cadastral 0100405.174.02		681,7/3	
	Cămin, lit. V, număr cadastral 0100405.174.03		771,7/3	
	Cămin, lit. G, număr cadastral 0100405.174.04		764,5/3	
	Cantină cu anexe, lit. D, D ¹ , D ² , D ³ și D ⁴ , număr cadastral 0100405.174.05		843,9/1	
	Bloc auxiliar, lit. E, număr cadastral 0100405.174.06		953,7/1	
	Punct de trecere, lit. J, număr cadastral 0100405.174.07		26,0/1	

Punct medical, lit. J, număr cadastral 0100405.174.08		272,4/1	
Sală de sport, lit. N, număr cadastral 100405.174.09		142,0/1	
Trecătoare, lit. L, număr cadastral 0100405.174.10		76,9/1	
Tir, lit. P		61,8/subsol	
WC (construcție nr. 1)		53,1/1	
Garaj, lit. O		153,1	
Șură (construcție nr. 2)		74,6/1	

2. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

Prim-ministru

NATALIA GAVRILIȚA

Contrasemnează:

Ministrul afacerilor interne

Ana Revenco

NOTA INFORMATIVĂ

la proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea anexei nr. 18 la Hotărârea Guvernului nr. 351/2005 cu privire la aprobarea listelor bunurilor imobile proprietate publică a statului și la transmiterea unor bunuri imobile

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea anexei nr. 18 la Hotărârea Guvernului nr. 351/2005 cu privire la aprobarea listelor bunurilor imobile proprietate publică a statului și la transmiterea unor bunuri imobile a fost elaborat de către Ministerul Afacerilor Interne.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

În conformitate cu art. 14 alin.(1) din Legea nr. 320/2012 cu privire la activitatea Poliției și statutul polițistului, pentru îndeplinirea atribuțiilor specifice Poliției, la propunerea șefului Inspectoratului General al Poliției și prin Ordinul ministrului afacerilor interne se înființează subdiviziuni specializate. Aceste subdiviziuni sunt unități ale Poliției de competență teritorială generală, subordonate Inspectoratului General al Poliției, care pot crea servicii publice desconcentrate și se instituie conform specificului unor sectoare și direcții concrete de activitate.

Astfel, la 14 aprilie 2020, în temeiul pct. 1 din Ordinul ministrului afacerilor interne nr. 189 „Cu privire la aprobarea modificărilor ce se operează în anexele nr. 4, nr. 5 și nr. 7 la Ordinul MAI nr. 59/2020 cu privire la efectivul-limită și structura subdiviziunilor specializate ale Inspectoratului General al Poliției”, au fost aprobate modificări în anexele nr. 4, nr. 5 și nr. 7 la Ordinul ministrului afacerilor interne nr. 59/2020.

Prin urmare se precizează că, potrivit anexei nr. 4 la Ordinul ministrului afacerilor interne nr. 59/2020, Inspectoratul național de securitate publică (cu statut de direcție generală) reprezintă o subdiviziune specializată a Inspectoratului General al Poliției. Mai mult ca atât, Inspectoratul național de securitate publică este succesor de drepturi și obligații al Inspectoratului național de patrulare și al Direcției generale securitate publică.

Subsidiar, prin Hotărârea Guvernului nr. 517/2020 cu privire la modificarea unor hotărâri ale Guvernului au fost operate modificări la actele normative în care se regăsea denumirea veche a Inspectoratului național de securitate publică, astfel fiind adus în concordanță cadrul normativ de rigoare cu denumirea nouă a subdiviziunii subordonate Inspectoratului General al Poliției al Ministerului Afacerilor Interne.

Este de menționat faptul că, atât în cazul hotărârilor de Guvern amendate anterior, cât și în cazul actului normativ suspus modificării prin prezentul proiect nu este afectată sub nici o formă concepția generală, or caracterul unitar al proiectului se încadrează armonios în actele normative existente, astfel asigurându-se unitatea de stil și de terminologie.

În aceeași ordine de idei, se atestă că, starea actuală a infrastructurii Inspectoratului național de securitate publică nu corespunde cerințelor impuse unei subdiviziuni polițienești operaționale și de suport, menită să dispună de o capacitate de reacție promptă și îndreptată în vederea prestării de servicii calitative populației, motiv pentru care se intervine cu propunerea examinării eventualității amplasării subdiviziunii în imobilul

amplasat pe str. Doina,102 din mun. Chișinău, care se află în gestiunea Direcției Regionale „Centru” a Inspectoratului General de Carabinieri.

În corespundere cu prevederile art. 38 din Legea nr. 219/2018 cu privire la Inspectoratul General de Carabinieri, până la 31 decembrie 2021 s-a trecut treptat la îndeplinirea serviciului militar pe bază de contract ceea ce presupune că, Inspectoratul General de Carabinieri nu mai efectuează serviciul militar în termen, fiind profesionalizat efectivul cu angajați, exclusiv în bază de contract.

Totodată, Inspectoratul General de Carabinieri dispune de mai multe sedii gestionate irațional din punct de vedere economic, cum ar fi:

- 1) Comandamentul General, amplasat pe str. Gh. Asachi, nr. 65A din mun. Chișinău;
- 2) Direcția regională, amplasată pe str. Doina, 102 din mun. Chișinău;
- 3) Direcția regională, amplasată pe str. Tighina, 34 din mun. Chișinău;
- 4) Unitatea militară, amplasată pe str. V. Korolenko, 7 din mun. Chișinău;
- 5) sediile amplasate pe teritoriul fostei tabere militare de pe str. Bulgară, 46 din mun. Chișinău.

Este relevant faptul că, Inspectoratul național de securitate publică a fost creat pentru concentrarea în cadrul unei subdiviziuni a tuturor forțelor și mijloacelor necesare pentru menținerea, asigurarea și restabilirea ordinii publice pe toate sectoarele și direcții concrete de activitate (patrulare pedestră, trafic rutier, întruniri și evenimente publice, activitate comunitară și sporirea climatului de siguranță în societate, circulația armelor și al munițiilor cu destinație civilă).

Importanța strategică la nivel național a subdiviziunii în cauză este incontestabilă, deoarece îi revine un rol primordial în garantarea securității publice naționale pe toate palierele ce le comportă în sine noțiunea de ordine publică, iar dislocarea și organizarea haotică și neconformă a unei subdiviziuni tactico-opaționale creează obstacole în realizarea cu succes a misiunilor încredințate.

Organizarea infrastructurii de amplasare a Inspectoratului național de securitate publică este contrară și rigorilor impuse prin Hotărârea Guvernului nr. 1514/2007 pentru aprobarea Regulamentului-tip cu privire la reglementarea accesului în sediile ministerelor și altor autorități administrative centrale care prevede expres că intrarea în sediile ministerelor și altor autorități administrative centrale a persoanelor sau a unităților de transport, inclusiv a personalului de conducere, se va efectua prin cel mult două puncte de trecere, asigurându-se pentru fiecare câte un post de pază pe durata orelor de program.

La fel, se remarcă că, subdiviziunile administrative ale Inspectoratului național de securitate publică, dislocate pe str. Aleea Gării, nr. 38 din mun. Chișinău, prestează servicii și emit acte de strictă evidență, păstrarea și arhivarea cărora necesită un sistem eficient de securizare și control-acces, motiv pentru care divizarea subdiviziunilor administrative în cadrul mai multor sedii, este contrară actului normativ prenotat și constituie un impediment obiectiv în activitatea instituției, precum și un disconfort creat cetățenilor, în cazul în care se prezintă la sediul Inspectoratului, cu mai multe solicitări, fiind redirectionați în alte sedii, unde își au activitatea alte direcții de profil.

Oportunitatea asigurării cu condiții optime de activitate a efectivului Inspectoratului național de securitate publică ar fi amplasarea și concentrarea subdiviziunilor acestuia în imobilul de pe str. Doina, 102 din mun. Chișinău, or sediul revendicat dispune de încăperi

suficiente pentru buna-organizare a activității, și, anume acesta dispune de sală sportivă, sală de festivități, tir, ateliere de reparație, de spații pentru amplasarea efectivului în număr de peste 1000 angajați, păstrarea armelor, mijloacelor speciale și altor mijloace tehnice, precum și prezintă avantaje de reacționare, manevrare oportună și calitativă a forțelor cu acces facil către toate direcțiile strategice în caz de situații excepționale.

De asemenea, terenul aferent sediului va permite reconstrucția unui parc auto în care vor fi parcate mijloacele de transport și organizarea deservirii tehnice pentru întreg parcul auto care, conform normelor de dotare, constituie 300 unități.

Concomitent, în scopul îmbunătățirii condițiilor de prestare a serviciilor către populație, va fi posibilă instituirea unui ghișeu unic de prestare a serviciilor și amenajarea unei parcări auto în proximitatea acestuia. Sediul revendicat comportă în sine toate trăsăturile caracteristice creării unui Dispecerat unic de dirijare a forțelor Inspectoratului național de securitate publică de pe întreg teritoriul țării (centru unic de criză) și amenajării sălilor pentru instruirea și pregătirea profesională continuă a efectivului din subordine etc. În final, se reliefează că întreținerea separată a subdiviziunilor Inspectoratului național de securitate publică, la moment, implică din bugetul de stat cheltuieli semnificative care ar putea fi minimalizate în cazul în care se va adopta o abordare economico-financiară mai rațională de întreținere a sediilor.

Inspectoratul național de securitate publică al Inspectoratului General al Poliției reprezintă una din subdiviziunile specializate ale Poliției ale căror atribuții de bază sunt orientate spre asigurarea ordinii și securității publice și siguranței traficului rutier.

Respectiv, pe perioada stării de urgență, pe lângă atribuțiile de bază, Inspectoratului național de securitate îi revine și o sarcină complementară – asigurarea gestionării eficiente a fluxului de refugiați din Ucraina, care de fapt reprezintă în sine un angajament internațional a Republicii Moldova față de partenerii de dezvoltare.

La moment, Inspectoratul național de securitate publică al Inspectoratului General al Poliției are în gestiune câteva bunuri imobile, amplasate în mun. Chișinău, care sunt destinate pentru amplasarea unor subdiviziuni din subordine.

Cu toate acestea, se constată că bunurile imobile, din gestiunea Inspectoratului național de securitate publică amplasate în mun. Chișinău, sunt în mare parte într-o situație deplorabilă, iar reparația acestora este imposibilă la moment, din lipsa de resurse financiare.

Astfel, în vederea fortificării capacităților funcționale ale Inspectoratului național de securitate publică al Inspectoratului General al Poliției și în scopul realizării angajamentelor internaționale a Republicii Moldova față de partenerii de dezvoltare în partea ce ține de gestionarea eficace a fluxului de refugiați din Ucraina se impune necesitatea intrării în vigoare a actului normativ la data publicării acestuia în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

Aprobarea proiectului va asigura într-un mod corect și exhaustiv reglementarea raporturilor juridice privind bunurile imobile aflate sub administrarea Ministerul Afacerilor Interne, astfel încât repartizarea bunurilor imobile proprietate publică a statului să corespundă cerințelor actuale.

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

Prezentul proiect nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Proiectul prevede ca la pozițiile 4.2. , 4.26. , 4.52. , 4.98. și 4.99. din anexa nr. 18 la Hotărârea Guvernului nr. 351/2005 cu privire la aprobarea listelor bunurilor imobile proprietate publică a statului și la transmiterea unor bunuri imobile, cuvintele „Inspectoratul național de patrulare” să fie substituite cu cuvintele „Inspectoratul național de securitate publică”. Acest fapt derivă din acțiunea de reorganizare a Inspectoratului național de securitate publică al Inspectoratului General al Poliției al Ministerului Afacerilor Interne, urmare fuzionării Inspectoratului național de patrulare și Direcției generale securitate publică.

Un alt amendament din proiect reprezintă excluderea poziției 1.2. din Anexa nr. 18 la Hotărârea Guvernului nr. 351/2005 și anume reglementările referitoare la bunurile imobile proprietate publică a statului amplasate pe str. Doina, 102 din mun. Chișinău care se află în gestiunea Inspectoratului General de Carabinieri.

Totodată, prin proiectul vizat urmează a fi completată anexa nr. 18 la Hotărârea Guvernului nr. 351/2005 cu poziția 4.105., prin care se asigură transmiterea în administrarea Inspectoratului național de securitate publică al Inspectoratului General al Poliției al Ministerului Afacerilor Interne a bunurilor imobile proprietate publică a statului, după cum urmează:

- școală, lit.A, număr cadastral 0100405.174.01, cu suprafața la sol de 1468,1 m², cu trei nivele;
- cămin, lit.B, număr cadastral 0100405.174.02, cu suprafața la sol de 681,7 m², cu trei nivele;
- cămin, lit.V, număr cadastral 0100405.174.03, cu suprafața la sol de 771,7 m², cu trei nivele;
- cămin, lit.G, număr cadastral 0100405.174.04, cu suprafața la sol de 764,5 m², cu trei nivele;
- cantină cu anexe, lit.D, D¹, D², D³ și D⁴, număr cadastral 0100405.174.05, cu suprafața la sol de 843,9 m², cu un nivel;
- bloc auxiliar, lit.E, număr cadastral 0100405.174.06, cu suprafața la sol de 953,7 m², cu un nivel;
- punct de trecere, lit.J, număr cadastral 0100405.174.07, cu suprafața la sol de 26,0 m², cu un nivel;
- punct medical, lit.J, număr cadastral 0100405.174.08 cu suprafața la sol de 272,4 m², cu un nivel;
- sală de sport, lit.N, număr cadastral 100405.174.09, cu suprafața la sol de 142,0 m², cu un nivel;
- trecătoare, lit.L, număr cadastral 0100405.174.10, cu suprafața la sol de 76,9 m²,

cu un nivel;

- tir, lit.P, cu suprafața de 61,8 m², cu un subnivel;
- wc (construcție nr.1), cu suprafața de 53,1 m², cu un nivel;
- garaj, lit.O, cu suprafața de 153,1 m², cu un nivel;
- șură (construcție nr.2), cu suprafața de 74,6 m², cu un nivel.

Prin urmare, în procesul de avizare a proiectului supus amendării, de către autoritățile participante la avizare, Agenția Servicii Publice și Ministerul Economiei, a fost avizat negativ amendamentul cu privire la transmiterea în administrarea INSP a construcției cu numărul cadastral 100405.174.11 „Stație de transformare 84”, deoarece această construcție este proprietate privată și nu poate face parte din obiectul de reglementare al proiectului.

În acest context, se constată că, potrivit datelor din Registrul bunurilor imobile e-Cadastru, gestionat de Agenția Servicii Publice, construcția cu numărul cadastral 100405.174.11 „Stație de transformare 84”, amplasat pe terenul aflat în proprietatea publică a statului, situat la adresa, str. Doina, 102 din mun. Chișinău, a fost înregistrată la 02 octombrie 2012 cu drept de proprietate al Întreprinderii cu capital străin „Premier Energy Distribution S.A.”, în temeiul adevărului de privatizare nr. 22/07 din 07.11.2001.

Astfel, în condițiile descrise supra, proiectul a fost revizuit, cu excluderea din proiect a bunului imobil cu numărul cadastral 100405.174.11 „Stație de transformare 84”, urmare cărui fapt, proiectul a fost supus avizării repetate.

În procesul avizării repetate, Agenția Proprietății Publice, a înaintat aviz negativ asupra amendamentului, privind excluderea din proiect a bunului imobil cu numărul cadastral 100405.174.11 „Stație de transformare 84”, întrucât bunul imobil vizat figurează în evidențele Agenției, ca proprietate publică a statului și consideră judicios menținerea acestuia în proiect.

Astfel, în argumentarea obiecției, Agenția Proprietății Publice a motivat că, bunul imobil „Stație de transformare 84”, cu nr. cadastral 0100405.174.11 din mun. Chișinău, str. Doina, 102, este înscris în Registrul Patrimoniului Public, ținut de Agenția Proprietății Publice, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 675/2008 cu privire la Registrul Patrimoniului Public, în baza dărilor de seamă privind bunurile imobile proprietate publică a statului, prezentate anual de către Ministerul Afacerilor Interne (gestiunea Inspectoratului General de Carabinieri), înscrierile fiind efectuate începând cu data de 01.01.2010.

În acest context, disensiunile aparente între actele de evidență contabilă a Inspectoratului General de Carabinieri, care au fost transpuse în Registrul patrimoniului Public și informațiile înregistrate în Registrul bunurilor imobile e-Cadastru, creează premise necesare pentru amendarea cadrului normativ aferent, precum și radierea bunului din Registrul Patrimoniului Public, deținut de Agenția Proprietății Publice.

Astfel, în vederea realizării acestui deziderat și eliminarea ambiguităților identificate în actele normative de referință, la 19 septembrie 2022, a fost convocată ședința interinstituțională cu participarea reprezentanților Agenției Proprietății Publice și Ministerul Afacerilor Interne, în vederea dezbaterii obiecțiilor neacceptate și depășirea divergențelor

existente pe marginea proiectului, identificarea unor soluții optime și atingerea consensului comun în privința acestora.

Urmare a ședinței, părțile interesate au agreat soluția privind necesitatea **radierii din evidența contabilă a Inspectoratului General de Carabinieri**, a bunului imobil cu numărul cadastral 100405.174.11 „Stație de transformare 84”, amplasat pe terenul aflat în proprietatea publică a statului, situat la adresa, str. Doina, 102 din mun. Chișinău, bun, aflat în proprietatea Întreprinderii cu capital străin „Premier Energy Distribution S.A.” și, informarea Agenției Proprietății Publice în modul stabilit, fapt care a fost consemnat în procesul-verbal al ședinței.

Referitor la apartenența bunurilor imobile, proprietate publică a statului, neînregistrate care figurează în proiect, și anume construcțiile: Tir, lit. P, subsol, cu suprafața la subsol de 611,8 m²; WC (construcție nr.1), cu suprafața la sol de 53,1 m²; Garaj, lit. O, cu suprafața la sol de 153,1 m² și Șură (construcție nr.2), cu suprafața la sol de 74,6 m², se precizează faptul că aceste bunuri figurează în documentația tehnică și la poziția 1.2. din anexa nr. 18 la Hotărârea Guvernului nr.351/2005 și prin urmare acestea fiind deja sub administrarea Ministerului Afacerilor Interne, respectiv proiectul prevede doar trecerea acestora din gestiunea Direcției Regionale „Centru” a Inspectoratului General de Carabinieri în gestiunea Inspectoratului național de securitate publică, cu ulterioara înregistrare a lor în modul stabilit.

5. Fundamentarea economico-financiară

Proiectul nu implică cheltuieli financiare suplimentare din bugetul de stat. Implementarea acestuia se va asigura în limita resurselor financiare alocate anual conform Legii bugetului de stat și/sau din finanțare externă.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Proiectul se încadrează în cadrul normativ existent, iar aprobarea acestuia nu va genera ca o consecință necesitatea amendării altor acte normative.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

Pentru asigurarea transparenței în procesul decizional, proiectul a fost plasat pentru consultări publice pe portalul www.particip.gov.md și pe pagina web oficială a Ministerului Afacerilor Interne www.mai.gov.md, la directoriul „Transparența”, secțiunea „Consultări publice”.

Proiectul a fost supus avizării repetate de către autoritățile interesate. Ca urmare, propunerile și obiecțiile au fost acceptate de către autor și expuse în sinteza obiecțiilor și propunerilor.

8. Constatările expertizei anticorupție

Potrivit Raportului de expertiză anticorupție nr. EHG22/8145 din 16.08.2022, textul proiectului este expus într-un limbaj simplu, clar și concis, cu respectarea regulilor gramaticale și de ortografie, întrunind cerințele prevăzute de art. 54 din Legea nr.100/2017.

În textul proiectului nu au fost identificate norme contradictorii sau conflicte dintre prevederile acestuia cu reglementările altor acte normative în vigoare.

Rigorile de transparență decizională statuate de Legea nr. 239/2008 au fost

respectate de către autor, fiind asigurat accesul părților interesate la proiect cu stabilirea unui termen optim pentru recepționarea recomandărilor pe marginea proiectului.

Prevederile proiectului sunt conforme interesului public, nu aduc atingere drepturilor fundamentale ale omului și nu conțin factori de risc susceptibili de generare a riscurilor de corupție.

9. Constatările expertizei de compatibilitate

Proiectul nu necesită o expertiză de compatibilitate.

10. Constatările expertizei juridice

Proiectul actului normativ a fost supus expertizei juridice, iar constatările au fost expuse în sinteza obiecțiilor și propunerilor/recomandărilor pe marginea proiectului nominalizat.

11. Constatările altor expertize

Nu necesită alte expertize.

Secretar general al ministerului

Serghei DIACONU